
 

 

ročník  IX.         číslo 2 / 2017  

… a  pokračujeme z kroniky  

Rok 1979            

Silvestr roku 1978 a Nový rok 1979 připravil mimo-

řádnou náhlou změnu počasí, kterým byl náhlý pokles 

teplot z +10 stupňů na mínus 19 stupňů , kdy nastalo 

náledí a napadal sníh. Nastaly problémy v dopravě, 

v dodávce elektrické energie, které poškozovaly   

národní hospodářství. Všade projevovali pracující     

velkou obětavost v práci. Zejména v živočišné výrobě 

setrvávali ošetřovatelé dobytka ve stájích                 

i v nočních hodinách, aby mohli po zapojení elektric-

kého proudu podojit a vyklidit mrvu. Bylo nutno     

vyhlásit týdenní prázdniny na školách. Místní kino 

přestalo promítat, jelikož nebylo možné dostatečně 

vytopit sál. Pouze Český svaz žen uspořádal na počát-

ku ledna svůj ples. Další plesy byly pro nedostatek 

paliva zrušeny. V únoru uspořádal Svaz mládeže    

karneval se soutěží o nejlepší masku. Třetího března 

se měl konat mládežnický ples, který se ale nekonal 

pro malý počet návštěvníků.                  

Dne 24.2. 1979 se konala v Kolešovicích výroční člen-

ská schůze JZD Dukla za účasti zástupce KV KSČ 

ing. Pešty,  s. Petrové z Okresní zemědělské správy   

a s. Zelenkové z Okresního svazu družstevních     

rolníků a dalších hostů. V obsáhlé zprávě,  podané za 

uplynulý rok s. Staňkem,  bylo hovořeno o výsledcích 

ve všech oblastech hospodaření. Na úseku živočišné 

výroby se řadí JZD mezi nejlepší na okrese.      

Úspěchem minulých let je zavedení prvotelkové stáje 

a byly překročeny dodávky vepřového masa. 

V dojivosti bylo JZD na okrese na třetím místě. 

V rostlinné výrobě se nepodařilo zajistit výrobu 

chmele a rovněž u kukuřice nebylo dosaženo plánova-

ných výnosů. Všechny obiloviny byly sklizeny 

s minimálními ztrátami při skupinovém nasazení stro-

jů. Vydatným pomocníkem byla nově vybudovaná po-

sklizňová linka. Dobře byla hodnocena práce stavební 

skupiny při investiční výstavbě a práce kolektivu 

opravářů a mechanizátorů, kteří přes značné pro-

blémy při zajišťování vlastních výrobních úkolů zajiš-

ťovali i řadu dalších.                 

Mezi  nejdůležitějších pěti akcích „Z“ na okrese pro 

tento rok je zařazena stavba mateřské školy 

v Kolešovicích. Jakmile to počasí dovolilo, pokračova-

lo se na výstavbě, neboť slavnostní předání je pláno-

váno na letošní rok. Stavební dozor provádí s. A. Le-

noch a je to největší stavba v obci, která se usku-

tečňuje od roku 1945. Do práce  se  zapojili hlavně 

rodiče dětí, které budou mateřskou školku navštěvo-

vat. Od ledna do otevření bylo odpracováno 4771 

hodin. Stavba byla zahájena na podzim 1976, kdy 

bylo započato s dovozem materiálu. Prakticky byla 

stavba zahájena až v březnu 77, protože nebyla ho-

tová projektová dokumentace. V dubnu 79 byly již 

prováděny dokončovací práce – fasáda, dřevěné oblo-

žení stěn a úprava okolí staveniště. Nově jmenovaná 

ředitelka s. Sahulková společně s funkcionáři MNV 

nakoupila vnitřní vybavení. Při úklidových pracích 

pomohly hlavně členky Českého svazu žen a učitelky 

mateřské školy, které ušily závěsy, záclony a dokon-

čily veškeré úpravy.        - li - 

Jarní úklid 

Období před Velikonocemi je už historicky předurčeno k pořádnému úklidu. Než se do 

něj pustíme, rozmýšlíme, jak se ho zhostit co nejrychleji. Rad k lehkému průběhu se   

objevuje v časopisech, novinách i na internetu spousta. Některé nápady vypadají tak 

věrohodně, že se je pokusíme vyzkoušet, jiné nás spíš pobaví: připálený hrnec vyvař 

Coca colou, vanu a umyvadlo umyj podmáslím se solí, mušince na oknech přetři roz-

krojenou cibulí, hrnek od kávy vyčisti kašičkou z cigaretového popelu, do praní záclon 

přidej acylpyrin. Nic  z jmenovaného nemám vyzkoušené. V televizních reklamách        

a obchodních letácích nám nabízejí přístroje, které nám samy vyčistí, umyjí, zametou. 

Neodříkám se žádné rady ani nových pomůcek. Přesto občas používám plácačku na 

koberce, rejžák  s hadrem  a mýdlo s jelenem. A hlavně úklid opravdu nepřeháním. Čas  

dokážu  užít účelněji a pro své aktivity a koníčky mi ho na ten úklid ani moc nezbývá. 

Vám přeji, abyste letošní jarní úklid zvládly – zvládli rychle, bez úrazů a problémů. 

Hlavně si pamatujme – dobrá máma má možná trochu upatlanou podlahu a neumyté 

nádobí, ale má šťastné děti.                                              - li - 



 

 

Obecní úřad informuje  - činnost zastupitelstva obce  

Informace z pracovní porady, která se konala dne 6. února 2017 na OÚ Kolešovice 

Přítomni: M. Brabcová, M. Dvořák, J. Kovář, J. Lenochová, J. Poděbradská,  J. Leško, T. Hrenák, 

- Starosta přítomné seznámil s vyvěšeným programem veřejného zasedání Zastupitelstva obce Kolešovice, které se 

bude konat ve středu 8. února 2017 od 18 hodin na přísálí kulturního domu.                    

- Pracovní porady se zúčastnila paní J. Zingrová a zastupitelé společně navázali na diskusi z posledního veřejného 

zasedání ve věci pronájmu přísálí kulturního domu bez obsluhy a donáškou vlastních uvařených jídel. Po delší dis-

kusi a zhodnocení všech podmínek navrhl starosta obce dvě varianty pronájmu sálu kulturního domu. První varian-

ta je za stávajících podmínek a s obsluhou za cenu 75 Kč za malé přísálí, 150 Kč za velké přísálí a 300 Kč za celý 

sál/hod, včetně DPH. Druhá varianta, ke které zastupitelé dospěli spolu s paní Zingrovou  je možnost pronájmu sálu 

kulturního domu bez obsluhy s donáškou vlastních potravin za těchto podmínek: za malé přísálí 350 Kč, za velké 

přísálí 600 Kč a celý sál 1100 Kč/hod. V těchto cenách je zahrnuto i využití malého výčepu na sále. Za těchto pod-

mínek se dále zastupitelé dohodli na vratné kauci ve výši 3.000 Kč, která by byla použita na úhradu vzniklé škody 

na majetku obce, rozbitého skla apod. Tyto podmínky platí při pronájmu do 24 hodin. Pokud bude akce delší, bude 

k nájmu připočtena částka 300 Kč / hod. Na těchto podmínkách se zastupitelé dohodli.                  

- Starosta zastupitele seznámil s nabídkou pana ing. Miroslava Zenkera ze Svitav na prodej 2/8 pozemků parc. č. 

37/1 a parc. č. st. 469/2, obec a k. ú. Kolešovice z předmětné výměry pozemkové plochy 5094 m2 za celkovou cenu 

483.930,- Kč. Jedná se o pozemek pod školním hřištěm. V uvedené ceně je již také započítán nájem za užívání po-

zemku dle zákona za poslední tři roky ve výši 38.205,- Kč. Nikdo ze zastupitelů k tomu neměl připomínek. Projed-

nání nákupu uvedených pozemků bude hlavním bodem veřejného zasedání.                   

- Manželé Markéta a Petr Benešovi z Rakovníka doručili žádost o prodloužení hlavního kanalizační řadu 

k pozemku parc. č. 707/1 (zahrad po paní Rackové) obec a k. ú. Kolešovice z důvodu plánované výstavby rodinné-

ho domu. Starosta na základě konzultace s MěÚ Rakovník, odbor životního prostředí, navrhuje  nechat vypracovat 

projektovou dokumentaci pro stavební povolení na kanalizační řad po celé délce zahrádkářské kolonie, neboť tato 

je ÚPO určena k výstavbě. Stavební část kanalizační řadu provést jen od poslední kanalizační šachty (novostavba 

pana Vaňhy), k pozemku parc. č. 707/1 a tuto část nechat i zkolaudovat. Zbylou stavební část nechat vyhotovit, až 

v případě, že  bude na dalších pozemcích zájem o výstavbu. Zastupitelé s tímto postupem souhlasí. Dále starosta 

uvedl, že požádal manžele Benešovi, aby sdělili časový harmonogram výstavby rodinného domu, aby obec mohla 

zapracovat částku na prodloužení kanalizačního řadu do rozpočtu obce na rok 2017 nebo na rok 2018 (jedná se o 

prodloužení kanalizačního řadu cca. o 50 metrů).                       

- V souladu se směrnicí obce Kolešovice o zadávání zakázek malého rozsahu seznámil starosta obce s obdrženými 

nabídkami na akci „Vybudování hygienického zařízení v objektu požární zbrojnice“. První nabídku předložil Sta-

vební podnik s.r.o. Rakovník ve výši 179.885,- Kč a druhou předložil Drops Group a.s. Jesenice ve výši 173.295,- 

Kč. Obě ceny jsou uvedeny včetně DPH. Firma s nižší nabídkovou cenou bude obeznámena  s výsledkem poptáv-

kového řízení a bude s ní uzavřena smlouva o dílo na výše uvedenou akci. Zároveň starosta podal informaci, že 

bude nutno provést stavební práce na snížení podlahy v garáži ve zbrojnici v souvislosti s nákupem nového požární-

ho automobilu.                            

- Na základě nařízení vlády č. 37/2003, ve znění nařízení vlády č. 414/2016 dochází od 1.1.2017 k úpravě měsíč-

ních odměn neuvolněným členům zastupitelstva obce. Po navýšení činí odměny předsedům výborů 1176,- Kč, čle-

nům výborů 832,- Kč a členům zastupitelstva 511,- Kč. Úprava měsíčních odměn zastupitelům bude projednána na 

veřejném zasedání s platností od 1.3.2017.                              

- Proběhla diskuse ke způsobu poskytování příspěvků na činnost místních spolků. Dosavadní praxe byla, že pří-

spěvky byly poskytovány na základě darovacích smluv. Na veřejném zasedání konaném dne 24. 1. 2017 bylo jed-

ním z bodů projednání darovací smlouvy na příspěvek pro TJ ČLK, která požádala pro rok 2017 o navýšení pří-

spěvku na 100 000,- Kč. S poskytnutím příspěvku v této výši na základě darovací smlouvy nesouhlasila zastupitel-

ka J. Lenochová a požadovala formu dotace na základě veřejnoprávní smlouvy. Tento bod byl z důvodu jeho zřej-

mého neschválení stažen z programu VZ. Místostarosta obce J. Kovář jako jednatel TJ ČLK Kolešovice proto se-

známil přítomné s jednotlivými částkami nutnými pro zachování činnosti spolku, zejména práci s mládeží. Po tomto 

podrobném vysvětlení se zastupitelé, i z důvodu nezvyšování administrativní náročnosti, dohodli, že příspěvky na 

činnost budou všem obecním spolkům i nadále poskytovány formou daru.  

Informace z pracovní porady, která se konala dne 13. března 2017 na OÚ Kolešovice 

Přítomni: M. Brabcová, M. Dvořák, J. Kovář, J. Lenochová, J. Poděbradská,  J. Leško, T. Hrenák, J.Hrenáková,      

J. Dýba 

- Starosta seznámil zastupitele s návrhem rozpočtu obce na rok 2017 po jednotlivých kapitolách. Příjmy jsou navr-

ženy ve výši 16.821.191,- Kč a výdaje dosahují 18.402.375 Kč. Rozpočet je navržen jako schodkový a schodek ve 

výši 1.581.184,- Kč je kryt přebytkem hospodaření z předcházejícího období. Zastupitelé proti navrženému        

rozpočtu neměli žádné připomínky.   



 

 

L Í S T E Č K Y   Z  O B C E  

    V měsíci březnu provedla odborná firma prořez stromů v obci. 

     Splašková kanalizace je v provozu. Přesto se v potoce stále objevují fekálie.  

 SDH Kolešovice připravil na sobotu 11. března 2017 tradiční Hasičský ples, který se mezi   

občany těší velké oblibě. Tentokrát bylo prodáno celkem 100 vstupenek. K tanci a poslechu 

hrála kapela MK Band, která měla ve zdejším kulturním domě svoji premiéru.  

 Oblíbený dětský karneval se konal v místním kulturním domě v neděli 19. března 2017 dopo-

ledne. Již tradičně připravil Svaz žen ve spolupráci s animátory pana Ladry zábavné dopo-

ledne, kde děti nejen tančily, ale také měly možnost  soutěžit. K vidění byla spousta krásných 

zvířátek, pohádkových a filmových postaviček. Karnevalového veselí se zúčastnilo 59 dětí 

s doprovodem a všichni se dobře bavili. Za příjemně prožité uplakané dopoledne děkujeme 

kolešovickým ženám. 

 Připravujeme na příští rok stolní kalendář s fotografiemi Kolešovic a jejich okolí. 

 Schválený rozpočet obce Kolešovice na rok 2017 je k nahlédnutí na www.kolesovice.cz  

 Termíny odvozu plastových pytlů   - 29.03., 26.04., 31.05., 28.06., 26.07., 30.08., 27.09, 25.10., 

29.11., 27.12.             - jp -          

        

- Starosta seznámil přítomné s návrhem programu veřejného zasedání, které se bude konat v úterý 28. března 2017 

od 19 hodin. Program zasedání bude následující: zahájení, činnost zastupitelstva, rozpočet obce na rok 2017, zřízení 

JSDH Kolešovice, projednání zahájení výběrového řízení na dodavatele stavby vodovodu, projednání žádosti     

manželů Benešových z Rakovníka o prodloužení hlavního kanalizačního řadu na pozemek parc. č. 707/1 v k. ú. Ko-

lešovice, roční odpisový plán obce na rok 2017, projednání žádosti o prodej části pozemku 1882/1, k. ú. Kolešovice, 

žádost o schválení zlepšeného hospodaření ZŠ a MŠ Kolešovice za rok 2016, poskytnutí finančního daru TJ ČLK na 

činnost pro rok 2017, různé, diskuse a závěr. K některým bodům podal starosta obce podrobnější informace. Nikdo 

ze zastupitelů k programu neměl námitek.                         

- Starosta podal informaci, že dne 10.3.2017 byl do vlastnictví obce převeden vlastnický podíl ¼ k pozemkům parc. 

č. st. 469/2 a parc. č. 37/1, obec a k.ú. Kolešovice. Jedná se o pozemky pod školním hřištěm. Starosta dále uvedl, že 

bude jednáno i s dalším vlastníkem ing. Jiřím Zenkerem, od kterého bude po doprojednání dědictví možno odkoupit 

jeho ¼. Tím by se obec stala majitelem jedné poloviny pozemků. Druhou polovinu vlastní paní Vlasta Paynová, kte-

rá byla posledně bytem ve Velké Británii a dnes již pravděpodobně nežije a není znám ani žádný její potomek.  Polo-

vinu po paní Paynové by obec mohla získat až v roce 2023 po převodu na stát podáním žádosti o koupi ÚZSVM.                                                

- Starosta informoval o průběhu rekonstrukce hasičské zbrojnice.                         

- Zastupitelé obdrželi informaci, že na konci měsíce února byla podaná žádost na MMR na projekt „Vybudování 

světa technických činností v Základní škole Kolešovice“. Podle oceněného soupisu stavebních prací se jedná  o pro-

jekt ve výši 10 mil. Kč s 10% spoluúčastí obce.  Pokud bude obec v dotačním řízení úspěšná, byla by realizace pro-

jektu zahájena v roce 2018.  

Velikonoce na sušárně Kolešovice                                                            

pátek, 14. dubna 2017 od 10 hodin  

 Ukázka starých řemesel—výroba svíček a papíru  

 Pletení pomlázky—občerstvení—prodejní stánky—tvoření pro děti 

 Výstava výrobků ZŠ a MŠ a Domova Kolešovice  

… a pro naše hospodyňky I. ročník soutěže o nejhezčího a nejchutnějšího 

Velikonočního beránka. Beránky do soutěže přijímáme do 10 hodin. Poté 

proběhne degustace a ve 14 hodin vyhlášení výsledků. 

Srdečně vás zvou Sušárna Kolešovice, obec Kolešovice, Domov Kolešovice, ČSŽ   Kolešovice,                                  

„Doba minulá“ Kolešovice  

http://www.kolesovice.cz


 

 

Historie obce Kolešovice trochu z jiného pohledu 

Budeme pokračovat dobou od roku 1914 - 1934, přičemž 

většinu  historie tvoří léta 1914-1918, 1. světová válka  a 

zážitky vojáků z Kolešovic, kteří ji zažili a také přežili. 

Kronika je psaná ručně švabachem, takže pro dnešní 

generaci nečitelná, proto ji do latinky přepisuje pan 

Simon Eis, jenž byl v roce 1946 jako patnáctile-

tý vysídlen s rodinou do Saska, kam odjížděli vlakem z 

Jesenice. Bydlel v domě Kolešovice č.p. 277 (první dům 

napravo za roklí směrem na Pšovlky). Z latinky pro   

Kolešovické listy překládá Mgr. Jana Štillerová.  

Stateční spoluobčané z naší vesnice (výběr z kroniky 
1914 – 1934) 

Anton Worsch    z Heřmanova č.  1 4,  narozen 
15.8.1889, narukoval 1.10.1911 k domoobraně– Hulánům 
– regimentu č. 6 do Welsu, v září 1912 povýšil na 
kaprála, v srpnu 1912 na četaře a 13.8.1914 odešel na 
ruskou frontu. V prosinci 1914 se stal prozatímním 
strážmistrem a v říjnu 1916 povýšil na skutečného 
strážmistra. V prosinci 1914 obdržel poprvé stříbrnou 
medaili za statečnost 2. třídy u Hillersdorfu. Ale už v 
červnu 1915 byl vyznamenán podruhé touto medailí, a 
to u Tarnowa. Obě medaile dostal za důležité zprávy o 
nepřátelských místech podle velmi nebezpečných od-
haleních.           
V lednu 1916 získal v Czernowitzu  bronzovou medaili 
za statečné chování před nepřítelem. V červnu 1916 
dostal za odvážné odhalení u Bichawy opět bronzovou 
medaili za statečnost.              
Worsch se poté  zúčastnil ústupu až k Stanislau, kam 
byl přidělen na 8 dní k orientaci, když tento úsek 
fronty převzal německý – meklenburský regiment. Za 
tuto solidní činnost a za statečné chování obdržel 
německý vojenský kříž 2. třídy za zásluhy. Poté se 
vrátil ke svému regimentu do Dorna Watra. Odtud byl 
převelen k pohřbu císaře Františka Josefa do Vídně a 
jel do své vlasti  a odjel odsud 12.12.1916 opět ke 
svému oddílu do Dorna Watra. Už další den, 
13.12.1916, ho zranila ruská mina. Noc před tím ležel v 
těžké, ruské bubnové palbě a odrazil Rusy, kteří ještě 
v ranních hodinách 13.12. útočili. Došlo také na 
zatýkání. Mina mu zranila spánkovou kost, kolena  a 
rozdrtila holenní kost. Večer 13.12.1916 ho odvezli do 
Dorna Watra a odtud do maďarské nemocnice do Bor-
gabrundu u Debrecina. Po dvou měsících, ještě celý 
ofačovaný, se vrátil k regimentu a dostal stříbrnou 
medaili za statečnost, již potřetí. Dále získal medaili 
za zranění a také dovolenou na 28 dní. Po dovolené 
najdeme Worsche  Antona u regimentu v okolí Lem-
berga, odkud byl i s regimenten odsunut do Stochoda. 
V září 1917 odjel na dovolenou do své vlasti, ale tele-
grafem byl povolán zpátky ke svému oddílu a odjíždí 
do Brucku nad Leithou, kde absolvuje kurz zacházení s 
kulometem a kurz na strážmistra. 3.1.1918 přichází do 
Welsu, kde začínal u regimentu č. 6 svou vojenskou 
kariéru, a pracuje tam jako instruktor až do října 
1918. Hned poté odjíždí na dovolenou a 29. 10. 1918, 
při převratu (převratem míní kronikář vznik českoslo-
venské republiky, pravděpodobně nevěřil v její života-
schopnost – pozn. překl.), má válečný sňatek. Kromě již 
zmíněných vyznamenání získal:  

Stříbrná medaile za statečnost 3x, Bronzová medaile 

za statečnost 2x  

Německý vojenský kříž 2. třídy za zásluhy            
Další: 23.9.1916 od velkovévody Friedricha Franze 
diplom a medaili za zranění, dále oddílový kříž Karla a 
kříž za zásluhy v 6leté vojenské službě. Nyní patří 
Anton Worsch do 9. Jezdeckého regimentu v Hohen-
mautu jako rezerva rytmistra.   

Statistika 1914  

Chmelnice měla:                 
Kolešovice:   16.485 štoků. Sklizeň: 2.968,56 centů     
(1 cent =  50 kg)             
Heřmanov:   1.941  štoků,  Sklizeň: 334,12 centů 
________________________________________ 

Celá obec:  18.426 štoků. Sklizeň :  3.302,12 centů 

Za chmel se platilo 80 – 100 korun.  
         
V roce 1914 stály:  

1 kg  Hovězího masa  1,60 K  

1 kg  Telecího masa  1,80 K  

1 kg  Vepřového masa 2,- K  

1 kg  Uzeného masa  2,20 K  

1 kg  Šunky  4,40 K  

1 kus jitrnice 0,10 K  

1 pár párků s křenem 0,12 K  

1 kg  Tlačenky  2,50 K  

1 kg  Párků extra  2,50 K  

1 kg  Vepřového sádla  2,40 K  

1 kg  Špeku  2,20 K  

1 litr  rumu 2,- K  

0,5 l Piva  0,12 K  

1 litr Mléka  0,04 K  

1 kus  Vejce  0,04 K  

1 kg  Másla  2,40 K  

1 kg  Sýra  0,24 K  

1 pár  Pánských bot  12,- K  

1 pár  Dámských bot  8,- K  

1 pár  Dětských bot  5 - 6,- K  

podrážky Pánské boty  2,40 K  

 Dámské boty  1,60 K  

 Dětské boty  1,- K  

1 metr látky Na pánský oblek 10 -18,-K  

 Ušití obleku  12  -  16,- K  

 Ušití kabátu 10  - 14,- K   

 Ušití saka 6 - 8,- K  

 Ušití kalhot  3  -  4,50 K  

Metrický cent uhlí 1,20 K 

Metrický cent  dřeva 2,40 K 



 

 

AKTUALITY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

 

Po delší pauze Vám opět přinášíme nějaké aktuální zprávičky z 

naší školičky.  

Ve středu 22. 2. 2017 byl pro děti ve školce uspořádán karneval. 

Děti zažily spousty her, každý předvedl svou masku a nechybělo 

ani občerstvení, které ke každé pořádné oslavě přeci patří. 

       

   Darina Drozdová, učitelka MŠ 

Školní kolo recitační soutěže  

28.2.2017  proběhlo na naší škole školní kolo recitační soutěže. Zúčastnili se ho vítězové třídních  kol z 1. a 2. stupně

- celkem 34 žáků. V porotě zasedly paní učitelky z 1. stupně a za 2. stupeň p. učitelka Chalupová, na děti se přišla 

podívat i paní ředitelka. Děti  recitovaly báseň nebo vystoupily s úryvkem z dětských knih. Všichni byli skvěle při-

praveni. Každý dostal diplom či pochvalný list a nějakou odměnu k tomu. 

Výsledky recitační soutěže: 

1. kategorie 

1. místo Jan Steiner 

2. místo Kateřina Hurtová 

3. místo Martin Pošta a Natálie Břinčilová 

2. kategorie 

1. místo Aneta Poštová 

2. místo Veronika Matějková 

3. místo Tadeáš Peroutka a Nikola Trejbalová 

3.kategorie 

1. místo Magdalena Laštůvková 

2.místo Helena Veronika Jarošová 

3.místo Ludmila Nováková 

4. kategorie 

1. místo Sára Mendíková 

2.místo  Michaela Trčková 

3. místo Alena Vojáčková 

Všem recitátorům veliká pochvala. Některým z nich budeme 

držet palce v okresní recitační soutěži 15.3.2017 v DDM v Ra-

kovníku. Přijďte je podpořit.    

       

 Mgr. Renata Zemjanková 

Základní škola a Mateřská škola Kolešovice  

Kolešovičtí rodáci   

Mezi kolešovické rodáky patří i ing. Josef Zenker, které-

ho pravděpodobně nikdo ze současných obyvatel obce 

nepamatuje. Narodil se totiž už v roce 1906 a to v domku, 

ve kterém teď žije p. Blanka Trojáčková. Jeho tatínek, 

Gustav Zenker,  výpravčí a později inspektor Českoslo-

venských drah, byl po narození  syna přeložen do Jino-

nic, kde mladý Josef vyrůstal. Po maturitě na reálce      

vystudoval ČVUT- fakultu strojírenství. Po studiu nastou-

pil do koncernu   Kolben- Daněk, do oddělení speciální 

vojenské techniky. Později přestoupil  do  a. s. Auto 

Praga ve Vysočanech. Když po válce vláda vyhlásila pro 

léta 1946 - 48 dvouletý plán obnovy automobilového 

průmyslu, vyslala ho na půlroční studijní cestu do tová-

ren automobilového průmyslu v USA.  V roce 1951 vy-

hlásila vláda soutěž o dodávku střednětonážního náklad-

ního automobilu čs. armádě. A tehdy inženýr Josef Zen-

ker, hlavní ing. podniku, předložil koncepci nového vo-

jenského speciálu – Praga V3S a se svým týmem sestavili 

prototyp tohoto vozidla. V roce 1953 byla spuštěna jeho 

sériová výroba. Teď už jistě  plno  mužské části obyvatel 

ví, proč o našem rodákovi píšeme. Tento automobil totiž 

dodnes udivuje vojenský i soukromý sektor. Využíval se 

v lesnictví, stavebnictví a měl i řadu jiných využití. Poz-

ději se stejným kolektivem sestrojil Pragu S5T a dostal   

„Státní vyznamenání za zásluhy o výstavbu“                       

a „Nejlepší pracovník ve strojírenství“. Svůj život zasvě-

til pan ing. J. Zenker práci a rodině.                                        

I takové rodáky mají Kolešovice.                 - li- 

1. třída 

1. místo Boris Košťál 

2. místo Natálie Půchýřová 

3. místo  Anna Králová a Kristýna Králová 



 

 

Vaječné výfuky  

Líbila se vám velikonoční výstava s našimi výrobky? Letos se opět pokusíme v  hodinách pracovních činností,     

výtvarné výchovy a zájmových činnostech školní družiny připravit zajímavé velikonoční dekorace  na velikonoční 

výstavu, kterou můžete navštívit na Velký pátek 14. dubna 2017 od 9. hodiny v historické sušárně. Hlavním motivem 

letošní výstavy budou kraslice a tak abychom měli dostatek vaječných výfuků uspořádali jsme soutěž. Ta proběhla 

od 1. do 10. března 2017. Nejvíce kusů přinesli ti nejmenší. 

 

Jak dopadli ostatní? 

1. místo   I. třída   s počtem 215 ks 

2. místo   IV. třída  s počtem 120 ks 

3. místo   II. třída  s počtem 74 ks 

4. místo   V. třída  s počtem 40 ks 

5. místo   VI. třída  s počtem 36 ks 

6. místo   III. třída  s počtem 27 ks 

7. místo   VIII. třída  s počtem 24 ks 

                XII. a IX. třída    0 ks 

Teď už se těšíme na kraslice, které děti vytvoří a jak je dokáží využít při tvorbě velikonoční dekorace na připravova-

nou VELIKONOČNÍ VÝSTAVU.      -  jp - 

Zápis do 1. ročníku 
Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2017/2018 se bude konat v pátek 7. dubna 2017 od 12 do 

17 hodin. 

K zápisu se dostaví děti, které do 31. 8. 2017 dovrší věk 6 let a dále děti, kterým byl 

v minulém roce udělen odklad povinné školní docházky. Rodiče, kteří uvažují, že budou pro 

své dítě žádat o odklad začátku povinné školní docházky, musí tuto žádost podat v době zá-

pisu a rovněž v době zápisu doložit doporučení školského poradenského zařízení a posouze-

ní odborného lékaře nebo klinického psychologa. 

Mladší děti budou přijaty za následujících podmínek: 

Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného školního 

roku, může být přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přimě-

řeně tělesně    i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí 

dítěte narozeného v období od září do konce prosince je také doporučující vyjádření školské-

ho poradenského zařízení, podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do konce června 

doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře, která k žádosti 

přiloží zákonný zástupce. 

Děti se dostaví k zápisu v doprovodu rodiče nebo zákonného zástupce dítěte, který s sebou 

přinese rodný list dítěte a občanský průkaz. 

Lyžařský a snowboard kurz na Stříbrné a Bublavě   

Od 22. 1. do 28. 1.2 017 se opět uskutečnil lyžařský a snowboardový 

kurz na Stříbrné a Bublavě v Krušných horách. Více než 20 žáků naší 

školy si zde užilo sluníčka i mrazíků. Na Bublavu jsme vyjížděli sedač-

kovou lanovkou a na svahu jsme se zdokonalovali v lyžování a snow-

boardingu. Byli s námi i úplní začátečníci, kteří se také velice snažili. 

Mimo svah jsme soutěžili ve smíšených družstvech a plnili různé úko-

ly, soutěže. Ve středu jsme vyrazili na orientační závod. Každý večer si 

pro nás učitelé připravili společný večer plný her. Byl zde také sportov-

ní program (stolní tenis, fotbal, florbal, víceboj). Poslední večer jsme si 

užili tancem. S ojedinělými malými úrazy jsme přežili týden jinak ve 

zdraví.  Celý lyžařský kurz jsme si velice užili a těšíme se na příští rok. 

        

     žákyně VIII. třídy 



 

 

Stalo se v Domově Kolešovice ...   

Kloboukový ples  

Dne 10. 3. 2017 pořádal Domov Kolešovice ve spolupráci s obcí Kolešovice a Čes-

kým svazem žen Kolešovice v místním kulturním domě „Kloboukový ples“. Pořada-

telé přivítali asi stovku návštěvníků. Plesu se účastnili nejen klienti Domova Kolešo-

vice, ale i klienti spřátelených domovů z Rakovníka nebo ze zařízení Domino 

v Zavidově. Na ples zavítali i klienti Pečovatelské služby Rakovník a návštěvníci        

z okolí. Na všechny účastníky zde čekaly ceny, které získali za slosovatelné vstupen-

ky. Ceny věnoval Domov Kolešovice, MK Market spol. s r.o., Český svaz žen Kole-

šovice, Elektro – Viola s.r.o. a Jednota, spotřební družstvo v Rakovníku. Na plese 

hrál k poslechu a tanci hudebník pan Alois Weiss, který roztančil mnohé páry nohou 

zpěvem a hrou na saxofon a klávesy.  Překvapením bylo vystoupení dětí ze zájmové-

ho kroužku „Světýlka“ pod vedením Andrey „Ajky“ Nytrové Parobkové. Ples se 

vydařil, panovala zde veselá nálada a příjemná atmosféra.  

Musím přiznat, že organizace a koordinace celé akce byla náročná. Bylo potřeba 

sladit mnohé detaily tak, aby bylo možné vyjít vstříc hlavně specifickým potřebám 

klientů - seniorů. Chtěla bych tímto poděkovat aktivizačním pracovnicím Domova 

Kolešovice, které ples organizovaly, a pracovníkům přímé péče, jež zajistili dokona-

lý servis našim uživatelům. Dále patří dík všem sponzorům a účinkujícím, kteří    

přispěli k uskutečnění nádherné akce pro potěchu nejen uživatelů sociálních služeb,     

ale i lidí všeho věku z Rakovnicka. 

A co nás čeká…….. 

 V nadcházejících měsících několikrát navštíví náš Domov pan Václav 

Laňka s přednáškami o přírodě. 

  Na naše uživatele čeká i mobilní cukrárna, kterou pro ně 1 x měsíčně 

zajišťují aktivizační pracovnice. 

 S několika uživateli oslavíme jejich kulatá výročí. 

 Velikonoční výstava na Krajském úřadě Středočeského kraje v Praze 

 Výstava výrobků našich uživatelů na sušárně v Kolešovicích 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Taťána Čížková, ředitelka Domova Kolešovice 

Bc. Martina Hejdová, sociální pracovnice 



 

 

Sbor dobrovolných hasičů informuje ...  

JARNÍ PÁLENÍ NA ZAHRADĚ         

  
Pálení přírodních materiálů po úklidu zahrad lze provádět za podmínek stanovených zákony (zákonem o po-

žární ochraně, o ovzduší, o lesích, o odpadech aj.) a vyhláškami obcí na předem připravených přiměřeně velkých 

hromadách za trvalé přítomnosti alespoň jedné dospělé osoby a př ipravených prostředků na možné uhašení 

ohně.  

Pro občany, kteří plánují pálení většího množství materiálu ze zahrady, je vhodné ohlásit své plány na informační  

a operační středisko HZS daného kraje a to elektronicky e-mailem, přes formulář na webových stránkách nebo tele-

fonicky na číslech k tomu určených. Právnické a podnikající fyzické osoby by měly svůj úmysl týkající se pálení 

ohlásit vždy. Ohlášení pálení se rozhodně neprovádí na čísla linek tísňového volání 112 a 150. Nahlášením pálení se 

předejde zbytečným výjezdům hasičů! 

 

Pravidla pro pálení biologického materiálu za zahrady 

 Velikost hromad volte tak, aby shořely během dne, kdy jste na místě přítomen. 

 Při náhlém zhoršení počasí a silném větru je nutné pálení ihned přerušit a oheň uhasit.  

 Místo pro pálení izolujte pruhem širokým nejméně 1 m, kde budou odstraněny hořlavé materiály až  

na zeminu. 

 Mějte připravené jednoduché hasební prostředky (lopata, kbelík s vodou, písek atd.). 

 Místo pálení můžete opustit až po úplném uhašení ohně. 

 Příjezdové cesty vedoucí k místům spalování nesmí být zataraseny. 

 Spalovat lze pouze v bezpečné vzdálenosti od obytných nebo hospodářských objektů a lesa (20 m). 

 Osoba mladší 15 let nemůže spalovat bez přítomnosti osoby starší 18 let. 

 Zuhelnatělé zbytky je nutno shrnout směrem ke středu ohniště do vzdálenosti nejméně 0,5 metru od okraje 

ohniště.  

 Po provedeném pálení musí být jednotlivá ohniště po dobu až 5 dnů nebo do doby vydatného deště alespoň 

jednou denně kontrolována 

 

Zákony a sankce  

Podle § 17 odst. 3 písm. f) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů, nesmí fyzická 

osoba provádět plošné vypalování porostů, jinak se dopustí přestupku podle § 78 odst. 1 písm. s) zákona. Za tento 

přestupek lze uložit pokutu do výše 25 000 Kč.  

Podle § 5 odst. 2 zákona právnické a podnikající fyzické osoby nesmí vypalovat porosty. Spalování hořlavých látek 

na volném prostranství včetně navrhovaných opatření jsou povinny předem oznámit územně příslušnému HZS kraje, 

který může stanovit další podmínky pro tuto činnost, popřípadě může takovou činnost zakázat. Při porušení této po-

vinnosti se dopustí právnická nebo podnikající fyzická osoba správního deliktu dle § 76 odst. 2 písm. n) zákona. Za 

tento správní delikt jim může být uložena pokuta až do výše 500 000 Kč.      Zdroj: www.hzscr.cz 

 

FARMA PARK SOBĚHRDY 
Už se stalo tradicí, že před letními prázdninami vypravujeme 

z naší obce autobus na nějaký zajímavý výlet. Pro letošní rok jsme 

vybrali Farma park Soběhrdy.  

Ve Farma parku žijí zvířata z celého světa. Uvidíte, jak se kolem 

vás prochází velbloudi, klokani, pštrosi, buvoli, lamy, prasátka, 

vysokohorské krávy a dalších skoro 250 zvířat. Se zvířaty budete v přímém kontaktu, můžete si je pohladit nebo je 

nakrmit. 

Pro děti jsou připraveny velké trampolíny, klouzačky, houpačky, prolézačky, vodní hrátky, vláček, lanové centrum, 

dětské traktůrky a bagříky, kryté vyhřívané hřiště, vyhlídková věž, z které můžou pozorovat klokany, a mnohem   

více. Více info: www.farmapark.eu 

 

Vyrážíme v sobotu 17. června 2017 v 8, 30 od hospody. 
 

Skupinové vstupné: 120 Kč/osoba 

 

Upozornění: Z veter inárních důvodů není povoleno vnášení vlastních potravin, obalů ze skla a porcelánu do 

areálu Farma parku. Výjimku tvoří kojenecká strava! 

Přihlašovat se můžete u J . Čečrdlové na mailu: jarkacecrdlova@centrum.cz nebo na telefonu: 731 328 859. 

http://www.farmapark.eu


 

 

  

 

 

sobota, 3. června 2017 od 9 hodin  

u rybníka na  Podskale.   

V rámci Dne dětí proběhnou, závody, soutěže         
a zábavné hry.  Občerstvení a odměny budou při-
praveny pro každého. Na závody je možné přihlá-
sit se v kanceláři OÚ Kolešovice do vyčerpání ka-

pacity závodu 25 dětí.  

Podmínkou účasti na závodech je vlastní rybářské náčiní. 

 

Kolešovická mládež vás zve 
na tradiční Staročeské máje, 
které se konají předposlední 
květnovou sobotu 20. května 
2017 od 13 hodin průvodem 

obcí. 

Od 20 hodin je na sále v      
Kolešovicích připravena            

večerní zábava. 

  VÍTEJTE NA JARNÍCH FOTBALOVÝCH TRÁVNÍCÍCH A   

    PŘIJĎTE POVZBUDIT NAŠE FOTBALISTY  

termín čas utkání Soutěž  

1.4.2017 16,30 hodin  ČLK „A“ - FK Kněževes A II. třída OP dospělých 

9.4.2017 13,30 hodin ČK „B“ - TJ Roztoky B IV. třída OP dospělých   

15.4.2017 17,00 hodin  ČLK  „A“ - SK Lišany   II. třída OP dospělých  

23.4.2017 13,30 hodin 

16,00 hodin 

ČLK „B“ - So. Panoší Újezd 

ČLK  - SKP Rakovník  

IV. třída OP dospělých 

OP mladších žáků 

29.4.2017 17,00 hodin  ČLK „A“ - SK Senomaty A  II. třída OP dospělých  

7.5.2017 13,30 hodin  

16,30 hodin 

ČLK „B“ - SK Senomaty B 

ČLK  - SK Lány 

IV. třída OP dospělých 

OP mladších žáků  

14.5.2017 13,30 hodin ČLK „B“ - FC Jesenice B IV. třída OP dospělých 

20.5.2017 17,00 hodin  ČLK „A“  -  Sokol Kroučová   II. třída OP dospělých   

28.5.2017 13,30 hodin  ČLK „B“ - SK Oráčov  IV. třída OP dospělých 

3.6.2017 17,00 hodin ČLK „A“  - Chmelex Mutějovice  II. třída OP dospělých  

17.6.2017 17,00 hodin  ČLK „A“ - Ohnivec Městečko  II. třída OP dospělých  



 

 

Počasí v obci. Jak bylo ? 

L E D E N   

T EP L O TY V L E D NU [ °C ]  
SR Á ŽK Y V L E DN U 

[ l / m 2 ]  

rok Max. datum Min. datum průměr celkové Max. Datum 

2014 12,0 08.01.2014 - 10,0 26.01.2014 0,42 25,0 5,5 06.01.2014 

2015 14,5 10.01.2015   - 3,5 26.01.2015 1,83 15,0 3,0 11.01.2015 

2016 12,0 27.01.2016   - 17,5 22.01.2016 - 0,57 17,0 3,5 23.01.2016 

2017 4,0 12.01.2017 - 19,0 07.01.2017 - 5,60 18,0 7,0 05.01.2017 

Ú N O R       

T EP L O TY V Ú NOR U [ ° C]  
SR Á ŽK Y V  ÚNO R U 

[ l / m 2 ]  

rok Max. Datum Min. 
Datum 

průměr celkové Max. datum 

2014 10,5 20.02.2014  - 9,0 04.02.2014 1,74 5,5 3,0 03.02.2014 

2015 8,5 20.02.2015 - 9,5 07.02.2015   0,1 6,0 4,0 08.02.2015 

2016 13,5 21.02.2017 - 6,0 26.02.2016   3,1 20,0 10,0 23.02.2016 

2017 13,0 27.02.2017 - 8,5 15.02.2017 1,40 20,0 6,0 04.02.2017 

tisk Kolešovické  l i s ty  vydává obec Kolešovice. Počet výtisků  120 ks.                                                                                                       

Vy davatel :   obec Kolešovice, 270 02 Kolešovice č.p. 212  – telefon: 313 582 296, IČ 00243884,  www.kolesovice.cz                                                

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 18577. Texty neprošly jazykovou úpravou.                                                                             

Adresa pro zasí lání  pří spěv ků a  inzerátů : obec@kolesovice.cz / Uzávěrka pří št ího č ís la : 21.05.2017 

ŽIVOTNÍ JUBILEUM V BŘEZNU A DUBNU LETOŠNÍHO ROKU OSLAVÍ  

 

 L i b u š e  R a c k o v á                   

J i ř í  Z í k a                          

Z d e n ě k  Z á v o d s k ý  

 

V o j t ě c h  K u l i n a                         

B o ž e n a  H e r i n k o v á               

I r e n a  E r t l o v á                      

A n n a  F o l b r o v á                    

J a r m i l a  Z á v o d s k á                    

M i l u š e  D v o ř á k o v á   

      * gratulujeme občanům ve věku 70, 75, 80 let  a po 80 roce každý rok  

       PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ A POHODU DO DALŠÍCH LET 

Společenská kronika   

http://www.kolesovice.cz/
mailto:obec@kolesovice.cz

